                      „Střípky z druhé světové“ aneb „Dětské oči vidí jinak“

   Má babička a můj dědeček pocházejí z blízkých obcí, městečka Vracova a vesničky Skoronice na Hodonínsku. Oba dva zažili 2. světovou válku jako děti, tudíž jsou jejich vzpomínky jiné a možná i trochu zkreslené věkem. Tato práce však má být jen odlehčeným a zkráceným výběrem z mnoha zážitků, které se jim v tom období přihodily.
   Jednoho dne na začátku války se dědovi přihodilo, že při návratu domů zůstal stát na druhé straně ulice, protože pořád nejezdili němečtí „koňáci" a auta. A jak pořád jezdili a jezdili, bál se, že už nikdy jezdit nepřestanou a že on se domů už nedostane. To bylo radosti, když se další kolona o něco opozdila a on mohl rychle přeběhnout a schovat se za vrata do bezpečí.
    Většina dětí se těšila na nálety. Zdá se to nesmyslné, ale má to svou dětskou logiku : pokud bylo vyučování, automaticky to znamenalo, že žáčci budou posláni domů a nebudou se muset učit. Navíc před náletem shazovala letadla jakési  stříbrné střapce, které měla babička zakázáno sbírat. Samozřejmě je však sbírala a vždycky jich pár donesla domů.
    Němci nastolili spolu se svou okupací do obcí řád, který, aby fungoval podle jejich představ, byl spojen s neustálými kontrolami. Dědově rodině se staly dvě příhody s tím spojené. Jednou stál u  kostela muž z mlékárny, který měl za úkol pomáhat Němcům při sledování lidí, aby nemohli tajně schovávat přebytky, které měli odvádět. Dědův otec šel k „mlatevně“ zakopat trochu přebytečného obilí. Muž k němu přišel a poradil mu, ať obilí uloží do komory, tam ho prý hledat nebudou. Když přišla kontrola, prohledala opravdu vše kromě komory. Podruhé jim „přebývaly“ dvě slepice a prababička nevěděla, kam by je schovala. Strčila je do pytle a pověsila na dřevěnou tyč v kůlně, kolem které pak všichni chodili. Slepice, jako by vytušily vážnost situace, byly celou dobu potichu a díky tomu se na ně nepřišlo. Jen o „kdáknutí“ ušly jisté smrti. 
    Jednou se zase zastavil v domě babiččiných rodičů její dědeček. Našel všechny schované ve sklepě. Smál se jim, proč jsou „zalezlí“. Jen to dořekl, přilétla odněkud kulka a zaryla se do stěny vedle něj. V tom momentě už bral schodky do sklepa po dvou.
    Jak jistě víte, okupanti zavedli přídělové lístky na potraviny i jiné zboží. Jedna starší sousedka přišla do obchodu nakoupit se slovy : „Přece jen ten Hitler není tak špatný, když nám dal ty lístky!“ Samozřejmě se na ni všichni dívali jako na blázna. Ona dala pokladní lístky, vzala si nákup a odcházela, neboť netušila, že lístky jsou jen potvrzením toho, že má na dané zboží nárok, nikoli „platební kartou“. Jakmile lidé pochopili, jak to skutečně myslí a že nesympatizuje s Hitlerem, rozesmáli se a vysvětlili jí, jak se to s těmi lístky ve skutečnosti má.
    S tím souvisí babiččina vzpomínka na to, jak netrpělivě čekali na začátek každého dalšího měsíce, protože dostávali lístky na cukrovinky. Nárok měli na 10 dkg tvrdého cukroví a 10 dkg čokolády, což jim vystačilo na pár dní, takže brzy po začátku měsíce už čekali, kdy přijde ten následující.
    Tímto končím svůj malý výčet s dodatkem, že v originálním nářečí, přímo v podání těch dvou milých bytostí, je vyprávění mnohem lepší a „šťavnatější“. Přesto jim moc děkuji, že mi pomohli, abych mohla jejich vzpomínky zaznamenat.
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